



一条寻人微博“惊动”海安官微

“@海安发布”帮忙,她才知道做好事司机叫什么

海安市民倪秀琴跟儿子搭乘长途车时,她儿子不小心将手机落车上,幸亏遇到好司机,手机失而复得。遗憾的是,因为赶车忘记问驾驶员的名字,于是她发微博表达对驾驶员的感谢。让她意外的是,海安县委宣传部的官方微博“@海安发布”转发了该微博,并且帮她找到了这位做好事的司机刘其健。

客车司机拾金不昧

昨天上午9点半左右,倪秀琴和儿子搭乘长途车从泰州去海安,11点多钟车子到站后倪秀琴发现儿子将手机落在了车上。“手机只要几百块钱,虽然不值钱,但里面有很多手机号码,丢了很麻烦。”倪秀琴随即拨打儿子的手机,出乎她意料的是,电话通了,是客车司机捡到了,并且让她赶紧到车上拿回手机。

“我当面表示了感谢,但由于忙着赶下一班车,竟然忘记了问司机的名字。”倪秀琴对此有些懊恼。

@海安发布 帮找到司机

“班次是泰州到海安的,司机可能是泰州或者海安人,于是我@了海安和泰州两地的官方微博,希望他们能帮我找到这位司机。”倪秀琴说,为了表达对司机的感激也为了找到他,她特地发微博寻人。意外的是,这条微博被转发多次,而昨天下午3点18分海安县委宣传部官方微博“@海安发布”发微博,表示找到了好司机。



开泰州到海安的汽车司机,车牌号35393,拾到我儿子的手机,积极主动地交还给我们,由于时间匆忙,我没有来得及问司机的姓名,我在此对他表示感谢,谢谢你,师傅。

——倪秀琴



经向海安汽车站潘站长和张队长求证,这位做好事的师傅叫刘其健,是海安至泰州班次的驾驶员。社会需要正能量,为这位师傅喝彩!

——海安县委宣传部官方微博“@海安发布”

好司机是名优秀驾驶员

昨天下午6点半,记者联系上南通汽运集团海安分公司。据办公室主任朱一峰介绍,司机刘其健今年42岁,是名优秀驾驶员,已经安全行车30万公里。

“你再过10分钟后打他的电话,这会他还在开车,不会接电话的。”朱一峰提醒道。晚上7点,记者拨通了刘其健的电话,他刚从泰州回到海安,“这是个小事,都是正常的。”得知记者要采访他,刘师傅表示这并不算什么。

“我们公司要求捡到乘客的财物都要上交,大家平时都是这么做的。”刘其健说。

尹有文 吴文锋

稀奇事

离婚了还能继承遗产?

原来,丈夫去世时判决还没生效

一审法院判决离婚,可15天的上诉期内一方死亡,那另一方能否继承遗产?近日,镇江开发区法院审结了这起遗产纠纷案:原告的妻子有权按第一顺序继承人继承,60万元的房产分得40万元。

杜某和丈夫张某2009年7月相识恋爱,婚后未生育,两人共有一套房产,市价60万元。后因感情破裂,张某于2011年8月起诉离婚。同年10月13日,法院判决两人离婚。

可就在当月的20日,张某外出运输货物时不幸遇车祸身亡,而此时他与杜某的离婚判决还未生效。张某去世后,杜某以张某妻子的名义要求分割其遗产,并因此与张某的家人发生冲突,杜某便将张某父母告上法院。

法院审理后认为,一审判决的生效期限为15日,即当事人在接到一审判决后15日内未提起上诉即发生法律效力。杜某与张某虽经法院判决离婚,但在判决生效前,即15日的上诉期内张某死亡,此时张某与杜某之间还存在合法有效的婚姻关系,即两人仍是夫妻。根据法律规定,杜某可依第一顺序继承人,即配偶的身份,继承张某的遗产。60万元的共有房产,先分割一半30万元归杜某所有;剩余30万元为张某的遗产,张某父母与杜某之间分割,杜某继承10万。

兴园 林清智

老太太一声吼 小偷吓得赶紧溜

昨天上午9点多钟,泰州的张大爷(化姓)在等公交车时遭遇小偷,周围市民纷纷上前帮助抓小偷,其中还有一位70岁左右的老太太。

“抓小偷啊!”泰州市民姚波昨天上午刚到单位,就听到外面传来一阵喧嚣声,他二话不说冲了出去。原来一位老大爷在等公交车时遭遇小偷,附近等车的市民和店主很快自发地帮忙抓小偷。姚波赶到时,小偷已经将钱扔到了地上,老大爷正在捡钱。

姚波说,领头喊抓小偷的是一位穿暗红色T恤的男子,一帮人顺着他指的方向就追了过去。可让姚波想不到的是,老大爷说那个穿暗红色T恤的男子就是小偷,他是贼喊捉贼。“等

我们反应过来,小偷已经没了踪影。”姚波说,大伙都感到很遗憾。

丢钱的大爷姓张,70多岁,当时正在泰州的青年桥南站等公交车,上车时感觉后面有人顶他,开始还以为别人帮助老年人上车,结果发现前面口袋里的钱不翼而飞,这才意识到遇到小偷了,“小偷偷我钱了。”张大爷立马大喊。随即,附近市民和周围小店的店主自发地帮他抓小偷,其中还有一位70岁左右的老太太。“抓小偷啊!”也正是这位老太太一声吼,小偷才丢下钱慌忙逃跑。

“还是要谢谢大家!”张大爷说,虽然小偷没抓到,可要不是大家帮忙,钱就给偷走了。

吴文锋 小话



中间的老人就是被偷的张大爷,后面的就是那位路见不平一声吼的老奶奶
图片由市民陈先生提供

好消息

雕版印刷术走进大学讲堂

“世界上唯一保存传统雕版印刷工艺的地方只剩下扬州市了。”近日,在扬州大学外国语学院课堂上,雕版印刷技艺传承人王丽华师傅给学生们讲解了雕版印刷的制作过程。作为世界非物质文化遗产的雕版印刷术,这是首次以艺术选修课的形式登上高校讲堂。

雕版印刷术出现于隋唐,距今已有1300多年历史,被称为印刷史上的“活化石”。2009年10月,中国雕版印刷被列入“世界人类非物质文化遗产”名录,成为中国非物质文化遗产中一颗璀璨的明珠。“作为世界印刷术最古老技术源头的雕版印刷术,却面临失传的尴尬。”近60岁的雕版印刷技艺传承人王丽华师傅说,由于传承渠道不畅,教育传承脱节等原因,目前全国仅存的雕版技艺工人就十多位,而且大多年事已高。

为了实现雕版印刷永久传承,扬大外国语学院与扬州市博物馆联合开设了“雕版印刷技艺”选修课,由技艺师傅在课堂上教授学生们雕版印刷的创作过程和制作技艺。

据了解,除了雕版印刷术,扬大外国语学院正计划将灯彩、杖头木偶等非物质文化遗产搬上课堂,通过校地合作形式,创新传承模式,让更多青年大学生了解学习这些几近失传的技艺。

姜宇华 高晓琪 丁宇

女子捡废品8年帮扶特困女童



厉正香在收拾她刚淘到的“宝贝”
其定 摄

今年48岁的厉正香,是扬州高邮卸甲镇金家村一位普通的农家妇女。八年前,她与爱人从农村来到高邮城内,靠捡废品为生。虽然赚钱不多,但八年来她一直资助特困女童兰兰(化名)。

她节俭·捡来废品自己用

5月21日上午,记者找到高邮屏淮路上的这家废品收购摊点,厉正香正骑了辆电动三轮车回来,车上有海绵、冰箱、办公桌。对于别人来说,这些都是淘汰掉的废品,可她却如获至宝,还准备将一些有用的物品留着自己用。

见记者来采访,厉正香显得很腼腆,但说到兰兰,话匣子随之打开。她告诉记者,她与爱人在高邮城区蹬车捡废品已经八年,十年前在老家的五金厂上班时认识了兰兰的妈妈。兰兰3岁时她妈妈患病离世,由于精神上受到打击,她的爸爸得了癫痫病,生活的重担落到

兰兰爷爷身上,而外婆家早就没有来往了。

她舍得·照顾干女儿8年

厉正香决定照顾兰兰到长大成人,为此还认兰兰为干女儿。厉正香说,起初照顾兰兰时发现她不愿意同人交流,后来经过慢慢开导,兰兰的思想包袱才放下来。而每年开学,厉正香都会抽空陪兰兰去报到,同学们都以为她就是兰兰的妈妈。

厉正香有个儿子,今年20多岁,已经参加工作的他对于母亲的做法十分支持,也把兰兰当妹妹对待。八年来,兰兰的吃穿用行厉正香都买得好好地,一年的费用从当

初的几百元涨到现在的2000多元。

记者了解到,兰兰今年13岁,在高邮市车逻中心小学读六年级,学习成绩很优秀,从不乱用钱,遇到事情都会打电话跟干妈交流。

她坚持·日子紧也要资助

现在收废品行情不算好,为了多赚钱,厉正香早晨5点多就要起床,骑30多公里路出门捡废品,每天忙到天黑才回来。有时候一家人日子过得紧巴巴的,但她对于资助兰兰的事从未退缩,在她心里,帮人比喝蜜、吃糖还要甜。八年来的坚守,她的善举也感染了很多乡邻。

厉正香坦言,她会供兰兰读完初中、高中乃至大学。她最大的心愿,就是希望兰兰早点长大,帮年迈的爷爷挑起重担。 其定 丁宇